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2012——2013学年度上学期期中阶段测试

高二文科 地理试卷

考试时间：90分钟 试题满分：100分
一、单选题（每题 2分，共 5题，总分 70分，每题只有一个正确答案。）

下图是世界某地区示意图，读图回答 1～3题。

1．图中位于两大洲交界处的甲山脉是

A．乌拉尔山 B．大高加索山 C．阿尔卑斯山 D．喜马拉雅山

2．受气候的影响，乙所在国的农业类型主要是

A．种植业 B．林业 C．渔业 D．畜牧业

3．若将丙湖所在地区的石油资源运送到我国新疆，最合理的运输方式是

A．管道运输 B．海上运输 C．铁路运输 D．航空运输

下面是一组海峡示意图（图中数字为经纬度），据此回答 4～5题。

4．上述四海峡附近符合右图 (图中各点的 标号表示月份)
气候类型的海峡是

A．Ａ海峡和Ｂ海峡 B．Ｂ海峡和Ｃ海峡

C．Ｂ海峡和Ｄ海峡 D．Ｃ海峡和Ｄ海峡

5．当“北京时间”是 8月 1日 17时，太阳直射点正射在哪一

个海峡附近

A．A海峡 B．B海峡

C．C海峡 D．D海峡

下图中，X点以西为边缘海，Y点以东为海洋，XY为

陆地，线下为经度数，读图完成 6～7题。
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6．下列四项，属于 Z地所在国的是

A．大堡礁 B．好望角 C．富士山 D．“泉城”济南

7．Z地所在国

A．处于地中海——喜马拉雅火山、地震带上

B．东岸附近海域只有寒流流经

C．是世界主要的小麦生产国和出口国之一

D．水稻是主要农产品，单产水平较高

8．对巴厘岛区域特征的描述可信的是

A. 5月到 9月降水量少，晚间比较凉爽，为旅游旺季

B. 地势四周高中部低，森林覆盖率高

C. 四季如春，降水丰沛

D. 气旋活动频繁，多下降气流

读右图中呈现的信息并结合所学知识，回答 9～10题。

9．分布在甲、乙两地区的矿产分别是

A．石油、锰结核 B．石油、天然气

C．煤炭、铁矿石 D．铜矿、锰矿石

10．图中城市相对集中的地区是 （

A．鲁尔工业区

B．辽中南工业区

C．乌拉尔工业区

D．五大湖工业区

读中国、印度、斯里兰卡、印度尼西亚、日本五国

某种农作物的栽培面积和生产量表，回答 11～12小题。

国 家 栽培面积(hm2) 产量(t／年)
中 国

印 度

斯里兰卡

印度尼西亚

日 本

1340
408
222
90
59

59l
686
207
l35
90

世界合计 2673 2475

2
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11．该种农作物是

A．咖啡 B．甘蔗 C．茶叶 D．可可

12．上题所选农作物的生活习性(或分布特征)是
A．需水肥、热量很大

B．耐盐碱、干旱环境

C．多分布于中低山、丘陵山麓排水较好的地区

D．需充足的热量和静风环境

读“世界某区域轮廓图”，图中虚线MN为晨昏线，此时乙岛东北部降水量大于西南部。

完成 13～15题。

13．此时，图中 A港的昼长约为

A．12 时 20分 B．12时 C．11时 20分 D．11时
14．下列关于甲国家的描述正确的是

A．气候类型为热带雨林气候 B．煤炭资源丰富

C．东北部多地形雨 D．印度河被称为该国母亲河

15．下列关于该区域说法不正确．．．的是

A．南部海域处于繁忙的海运线上 B．该区域人口密度较小

C．印度教、佛教的发源地 D．甲地分布有黑色人种

2007年 10月 21日起，10 余起山林大火肆虐图中某地，已造成数十人伤亡，近百万

人被疏散。读右图回答 16～19题。

16.火灾发生当天与北京时间处于同一

日期的时间长达

A．8小时 B．12小时

C．16小时 D．22小时

17.下列关于火灾发生地所在国家的说

法正确的是

Ａ.人口和城市主要分布在该国南部

Ｂ.该国东北部有世界上最大的淡水

湖群

Ｃ.该国温带海洋气候面积广大

Ｄ.该国是世界上重要的石油出口国
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墨西哥城

18.下列四幅图能反映火灾发生地气候特点的是

A B C D
19.导致这场大火难以控制的自然原因是

Ａ.地处背风坡，气温高 Ｂ.交通不便，救援设备难以到达

Ｃ.正处在旱季，降水较少 Ｄ.此时正处于西风带控制，风力强劲

20.下图中国界线以南河流水坝较多，自然原因是

A.降水较多，地势落差大

B.地质稳定，利于建设

C.城市密集

D.经济发达，能源需求量大

墨西哥城位于 19°N，海拔约 2250米的高原盆地中，如下图，该市有 2000余万人口，

3.5万家工厂，有约 300万辆汽车。回答 21～23题。

21．根据其地理位置，判断该城市的自然带为

A．热带雨林带 B．亚热带常绿阔叶林带

C．热带草原带 D．热带荒漠带

22．墨西哥城每年 11月至次年 4、5月多发生严

重光化学烟雾污染，主要原因有①该期间天

气晴朗，光照强；且盆地地形，多逆温

②受温室效应影响 ③汽车尾气排放量大

④该段期间多气旋活动，影响污染气体的扩散

A．①② B．①③

C．③② D．③④
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23．有关墨西哥城叙述正确的是

A．人口规模大体现城市化的健康迅速的发展

B．墨西哥城的城市区位主要影响因素是降水

C．墨西哥城廉价劳动力丰富，吸引美国高科技企业到此落户

D．墨西哥城是墨西哥的政治、经济、文化中心

第十五届亚运会于 2006年 12月 1日在图示 P城市隆重开幕。据此并读 P城市位置图

及 P城市建筑景观图，完成 24～26题：

24．P城市的居民大多数信奉

A．佛教 B．犹太教

C．基督教 D．伊斯兰教

25．P城市濒临的海域为

A．墨西哥湾 B．波斯湾

C．几内亚湾 D．亚丁湾

26．P城市全年降水稀少，主要原因是

A．受中纬西风带的影响

B．受副热带高压的影响

C．受东南信风带的影响

D．受近海区寒流的影响

尼罗河与刚果河是非洲两条主要河流。读图完成

27～29题。

27．图中两水系的支流密度差异很大，主要影响因素是

A．地形、地势

B．纬度、地形

C．地形、降水

D．气温、纬度

28．尼罗河和刚果河的主要补给水源分别是

A．雨水、冰雪融水

B．地下水、季节性积雪融水

C．雨水、雨水

D．冰雪融水、雨水

29．对两河流下游水文特征的说法，正确的是

A．两河流水量大小相当

B．两河流水量季节变化明显，均以 7、8月为汛期

C．尼罗河下游水流平稳，而刚果河下游水力资源丰

富

D．刚果河无结冰期，而尼罗河下游常有凌汛现象
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读图，回答 30～32题。

30.图中 A、B两点气温不同的主要因素是

①地形 ②纬度 ③海陆位置 ④洋流

A． ①③ B． ②④ C． ③④ D． ①④

31.有关 C附近的渔业资源说法正确的是

A．与陆地上河流带来丰富的盐类物质有关

B．深处海水上泛带来丰富的盐类物质有关

C．寒暖流交汇，与海水搅动有关

D．该处位于大陆西岸，渔业资源贫乏

32.右图中甲乙之间的铁路建设遇到的主要困难有

A.高寒缺氧，多年冻土

B.全年干燥，沙尘飞扬

C.地表起伏，地质条件复杂

D.地势低洼，沼泽众多

下图为世界某区域图，读图判断 33～35题：

33．图示甲所在国家最有可能是

A．美国 B．俄罗斯 C．加拿大 D．中国

34．甲国西部地区的特点是

A．面积大 B．人口少 C．科技力量强 D．淡水资源丰富

35．对甲国东部河流叙述正确的是

A．自北向南流 B．流经地区人口密度大

C．航运价值高 D．有凌汛现象
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二、综合题（满分 30分）

36.读材料和图表回答问题（20分）

2009年，德国启动了开发非洲北部沙漠太阳能发电项目（DESERTEC），计划在北非

沙漠地区建立太阳能电站，满足欧洲约 15%的用电需求，其余供应电站所在国。经考察甲

国将成为这一项目的最佳投资地。下图是甲国等高线地形简图，下表是 K港口气候资料表.

图 例

洲 界

国 界

城 市

等高线

沙 漠
500

10°

0°

30°

（1）描述 K港口气候特征，并分析原因。（6分）

（2）判断图中东南部地区地形特征，并说明判断依据。（4分）

（3）根据材料，简析甲国成为德国 DESERTEC项目最佳投资地的主要原因。（4分）

（4）判断乙地区适宜发展的农业类型，并说明判断依据。（6分）

月 份 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

气温（℃） 12.8 13.4 14.1 15.4 17.5 20.2 22.4 22.7 21.7 19.2 16.1 13.5

降水量（mm） 62.2 59.0 50.7 40.2 18.8 5.8 0.7 0.4 4.9 31.1 74.4 77.6

降雨日数 9.8 9.3 9.1 8.7 5.4 2.6 0.4 0.4 2.1 6.2 9.7 10.2

日平均日照（小时） 6.1 6.7 7.8 8.7 9.5 9.5 9.8 9.5 8.6 7.6 6.4 5.9

草 场
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37. （10分）读世界局部地区略图，分析回答有关问题。

（1）连接东北亚与美国.加拿大西北部的航空线通常选择安克雷奇作为中转机场，选择这

条飞行路线的理由可能有哪些？（4分）

（2）A市游客张先生到达 F市（经度约为 122.5°W），在旅馆住处上网想与在 A市的李先

生进行网上聊天，传递用数码相机拍摄的风景照分享旅途快乐。假定 A、F两市的工

作时间各是当地区时的 8点～20点，在此工作时间内，两人可以同时上网聊天的时

段是：

李先生（北京时间）_____________；

张先生(F市区时)______________。（2分）

（3）张先生在 F市拍摄的民居多为独户、低层的木质结构，李先生认为该国家经济繁荣，

存在这种民居不可理解。请从自然地理的角度为李某解释这种民居景观存在的合理

性。（4分）

图 11


